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حضور رئیس‌جمهور و سایر مقامات کشوری در دانشگاه‌ها 
به مناسبت روز دانشجو در سال‌های اخیر بازتاب زیادی در 
رسانه‌های داخلی و خارجی به همراه داشته است. فلسفه 

حضور مسئولان در دانشگاه‌ها در 16آذرماه، اختصاص 
تریبونی به دانشجویان برای بیان آزادانه نظرات و شبهات 
ایجاد شده آنهاست. پس از شنیدن اظهار نظرات آنها نیز 
رئیس‌جمهور یا سایر مقامات مدعو، تلاش می‌کنند با زبانی 
ساده و خودمانی به رفع شبهات و دغدغه‌های دانشجویان 
و انجمن‌های دانشجویی بپردازند. روز دانشجوی امسال 
نیز بهانه‌ای شد تا مسئولان و مدیران در جمع دانشجویان 

در دانشگاه‌های مطرح و مادر کشور حاضر شوند. هرچند 
 که همانطور که سیدابراهیم رئیسی دیروز در دانشگاه 
شهید بهشتی به آن اشاره کرد، دانشجو فقط در روز دانشجو 
نباید مورد توجه قرار بگیرد، بلکه در طول سال باید د رکانون 
توجه باشد. در ادامه به مهم‌ترین شبهات دانشجویان در 
مراسم روز دانشجوی امسال و پاسخ‌های مسئولان به این 

سؤال‌ها اشاره شده است.

دولت چه اقداماتی برای ترغیب 
نخبگان در زمینه بازگشت به کشور انجام 

داده است؟
سیدابراهیم رئیسی، 15آذرماه با حضور در دانشگاه 
شهید بهشتی در پاسخ به نماینده نخبگان و 
گروه‌های علمی در این دانشگاه، مبنی بر اقدامات 
دولت برای تشویق بازگشت نخبگان به کشور 
 اظهار داشت: اهمیت جامعه نخبگانی، امروز بر

 هیچ ‌کس پوشیده نیست. امروز تفکر و 
ایده‌پردازی‌های نخبگان، یکی از مهم‌ترین 
راه‌حل‌های برون‌رفت از چالش‌های کشور و گذر از 
مشکل‌های علمی، اقتصادی و تکنولوژی است که با 
توانمندی‌های داخلی و نیروی انسانی نخبه توان رفع 
آن وجود دارد. وی ادامه داد: ارائه تسهیلات و امکانات 
داخلی و حمایت‌های دولت برای ترغیب بازگشت 
نخبگان تا چه حد افزایش یافته است و آیا بستر 
برای استفاده براساس دانش نخبگان فراهم است؟ 
رئیس‌جمهور در پایان تأکید کرد: امیدآفرینی برای 
نخبگان چیزی جز ساخته شدن ایران عزیز نیست و 
اشتغال و حمایت از نخبگان مهم‌ترین امر در جهت 

تقویت روحیه تلاشگری است.
دولت در پرونده فساد چای چه 

نقشی داشت؟
رئیس‌جمهور سیزدهم درباره برخورد قاطع دولت 
با موضوع فساد عنوان کرد: از روز اول در دولت 
اعلام کردیم که حتما سر اژدهای هفت سر فساد 
را قطع خواهیم کرد و اجازه نخواهیم داد فساد در 
هیچ جای کشور لانه کند. هرجا که من فساد ببینم 
و دولتمردان ما در هر جایی از ادارات و سازمان‌ها 
فساد ببینند، موظف به برخورد با آن هستند. 
رئیسی تصریح کرد: در ایام انتخابات وعده دادم که 
رئیس دولت باید نخستین مدعی مبارزه با فساد در 
کشور باشد و این در دولت سیزدهم ‌محقق شد. 
تمام کسانی که به نام دولت کار می‌کنند باید نسبت 
به فساد حساسیت داشته باشند. در گزارش اخیر 
فساد در واردات چای، نخست دولت پیشقدم شد و 

شناسایی و پیگیری کرد و دست‌اندرکاران را عزل و 
پرونده را به‌دست دستگاه قضا سپرد.

پروژه منزوی کردن ایران چگونه 
شکست خورد؟

سیدابراهیم رئیسی درباره ایستادگی کشور در 
مقابل پروژه منزوی کردن ایران گفت: دشمن 
دوکار و دو ابر پروژه را دنبال کرد؛ نخست منزوی 
کردن ایران در جهان بود. رصد کنید و ببینید 
شرایط در جهان و منطقه چگونه است؛ با توجه به 
تلاشی که جمهوری اسلامی در همکاری و ارتباط 
با کشورهای همسایه و مسلمان و همسو و حضور 
در مجامع بین‌المللی کرد، آیا امروز دشمن منزوی 
شده یا جمهوری اسامی ایران؟حقیقتا دشمن 
منزوی شده و ایران در عرصه‌های مختلف سیاسی، 
اقتصادی و اجتماعی در منطقه و جهان‌ می‌درخشد. 
وی ادامه داد: روسای‌جمهور کشورها بارها اذعان 
داشتند که ایران را ابرقدرت در منطقه و کشوری 
مستقل می‌دانند و رسما می‌گویند که بنا دارند 

مسائل منطقه را با ایران حل کنند.
 آیا رکورد تجارت منطقه‌ای در 

۴۰ سال اخیر شکسته شده است؟
رئیس‌جمهور اظهار داشت: با وجود آنکه دشمن 
به‌دنبال ناامید کردن مردم ایران بود، اما امروز ۱۰ هزار 
شرکت دانش‌بنیان داریم و صادرات این شرکت‌ها به 

مرز ۲ میلیارد دلار رسیده است. در تجارت منطقه 
طی ۴۰ سال گذشته رکورد زده‌ایم. بیش از ۶ هزار 
کارگاه و کارخانه تعطیل و نیمه‌تعطیل را در عرصه 
تولید فعال کرده‌ایم. دولت دنبال این است که در 
عرصه‌های مختلف فعالیت داشته باشد و از این جهت 

دشمن موفق نشده‌است مردم را ناامید کند.
موضع مجلس یازدهم در موضوع 

شفافیت چیست؟ 
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی 
به مناسبت روز دانشجو در دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد علوم و تحقیقات حاضر شد و به سخنرانی 
و پاسخگویی به شبهات دانشجویان پرداخت. 
رئیس مجلس شورای اسامی در پاسخ به سؤال 
یکی از دانشجویان درباره عدم‌روشن بودن موضع 
مجلس درباره شفافیت گفت: تنها طرحی که در 
مجلس به‌عنوان نخستین نفر به امضا رساندم، طرح 
شفافیت بود و امروز 220نفر از نمایندگان به‌صورت 
داوطلبانه آرای خود را به‌صورت برخط با مردم به 
اشتراک می‌گذارند که با مراجعه به وبگاه مجلس 
می‌توانید به‌صورت شفاف آن را ببینید. قالیباف در 
ادامه یاد‌آور شد: حرفی که زده می‌شود که من به 
رهبر معظم انقلاب گفته‌ام موضوع عزل و نصب را 
تأکید نکنید، دروغ محض است و دقیقاً عکس این 

حرف زده شده است.

آیا درست است که آقای قالیباف 
دوستان خود را به مجلس آورده است؟

 قالیباف با اشاره به اینکه برخی می‌گویند او 
افراد خودش را به مجلس برده است، گفت: اگر 
سال 1398اسم خودم را در لیست می‌نوشتم 
و بقیه فهرست را نیز خودم اضافه می‌کردم و به 
هیچ گروهی هم وابسته نبودم، باز هم قطعا رأی 
می‌آوردم، اما این کار را نکردم و امروز هم نمی‌کنم 
چون قدرت‌طلبی و سهم‌خواهی نمی‌کنم. وی 
در ادامه خطاب به افرادی که می‌گویند قالیباف 
دوستان خود را به مجلس آورد، گفت: اگر با دقت 
نگاه کنید می‌بینید از همان عده‌ای که در لیست 
قرار دادم حدود نصف آنها مخالف با مشی من بودند 
و هستندو با من هم نظر نیستند و امروز می‌گویند 
دیگر در یک لیست نمی‌خواهند باشند؛ درحالی‌که 
امروزما با هم در مجلس کار می‌کنیم  چون اگر قرار 

است مشکلات حل شود باید اینگونه عمل کنیم‌.
چرا معاون سیاسی وزارت کشور 

استعفا داد؟
احمد وحیدی، وزیر کشور، ظهر دیروز ‌در 
 نشست پرسش و پاسخ با دانشجویان در دانشگاه 
شهید چمران، با اشاره به اینکه ماهیت وجودی 
سه قوه برای حل مشکلات مردم است، به تغییر 
محمدرضا غلامرضا، معاون سیاسی وقت وزارت 
کشور اشاره کرد و گفت: پس از صدور بخشنامه 
از سوی معاون سیاسی که به زعم‌ خودشان برای 
بهتر شدن انتخابات بود، اما برای برخی نمایندگان 
مجلس سوءتفاهم ایجاد کرد و تصور توهین و یا 
مانع کار آنها شدن ایجاد شد‌ )درحالی‌که غلامرضا 
چنین قصدی نداشت.(  وی با اطلاع از سوءتفاهم 
و اختلاف پیش آمده ترجیح داد استعفا کند. وی با 
بیان اینکه براساس اصل هماهنگی و همکاری قوا 
برای جلو رفتن امور کشور و سوءتفاهم پیش آمده 
با استعفای معاون سیاسی وقت موافقت کردم و 
عزلی در کار نبود، تأکید کرد: به عقیده من این 

کار منطقی بود و خواست مردم نیز همین است.‌

صدای دانشجویان شنیده شد
مسئولان کشور به مناسبت روز دانشجو در دانشگاه‌های کشور حضور پیدا کردند

امیررضا قشقاییگزارش
روزنامه‌نگار

 
با یقین عرض می کنم در هیچ جای جهان 
مسؤلین مانند ایران خود را در معرض 
دانشجو قرار نمی دهند. محتوای دیدارهای 
رهبری با دانشجویان چندین کتاب است. 
خاتمی، احمدی نژاد و روحانی بعضا ٧ بار از 
٨سال حضور در قدرت را پای صحبت روز 
دانشجو بودند؛ نقد،توهین و تهمت هم 

شنیدند. حال رئیسی
‌ #روز_دانشجو

 
زیستی  کپسول   ! نیستا  موشک 
 فضایی سلمانه :( این کپسول زیستی

 ۵۰۰ کیلوگرمی در راستای تحقق نقشه 
راه طرح اعزام انسان به فضا، به دست 
دانشمندان ایرانی طراحی و ساخته و با 
موفقیت به ارتفاع ۱۳۰ کیلومتری زمین 
پرتاب شده است ؛ کاملا بومی و ساخت 

ایران.

 
اونایی که سال گذشته وعده فروپاشی 
جمهوری اسلامی میدادن، حالا مجبورن 
خبر فضایی شدن جمهوری اسامی 

ایران رو تو رسانه‌هاشون کار کنن. 

 
دانشجوی انقلابی، بصیر و دغدغه‌مند، 
گرفتار حاشیه نمی‌شود. درد را درست 
تشخیص می‌دهد و پرچم مطالبه به 

دست می‌گیرد. #روز_دانشجو

 
ای کاش می شد بنویسم و بگویم که 
آقای وزیر، در بعضی جلسات با برخی 
چگونه و با چه جدیت و تحکمی از 
معلمان و حقوق آنان دفاع می کند. 
اما آقای وزیر را در جمع دانشجویان 
تربیت معلم واقعا متفاوت می بینیم؛ 
بسیار با محبت با آنان رفتار می کند و 

مطالباتشان را پدرانه پاسخ می دهد.
#روز_دانشجو

 
در آستانه #روز_دانشجو میزبان 
جمعی از #دانشجویان جدیدالورود 
رشته علوم سیاسی دانشگاه علامه 
طباطبایی در #مجلس بودم و ضمن 
بازدید ایشان از موزه و صحن علنی، 
پیرامون سازوکارهای قانون‌گذاری و 
ابزارهای نظارتی قوه مقننه و همچنین 
مسیر ورود به عرصه سیاست در کنار 
تحصیلات دانشگاهی گفت‌وگو کردیم.

 
رئیسی در دانشگاه شهید بهشتی: 
دانشجو باید نسبت به اصلاح‌امور 
درجایگاه  باشد.دانشجو  حساس 
روشنفکری بایدببیند،قبل از اینکه 
دیگران ببینند وشرایط جامعه را خوب 
درک کندودرزمان لازم مطالبه‌گری و 
حق‌خواهی کندونسبت به اصلاح‌امور 

حساس باشد.#دانشگاه_زنده

 
حضور رئیس جمهور در بین دانشجویان 
دانشگاه شهید بهشتی در ۱۴۰۲/۹/۱۵ 
سبب ارتباط دوستانه دولت و دانشجویان 
و باعث می‌شود #دانشگاه_زنده باشد و 

دانشجو پویا و فعال.

خبرسازان

تیتر خبر

توصیه اژه‌ای به هیات قضایی عراق
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه 
قضاییه در دیدار رئیس سازمان اشراف 
قضایی عراق با بیان اینکه جریان‌های 
تروریستی هر روز ممکن است به شکل 

جدیدی ظاهر شوند، خواستار پیگیری جدی اجرای 
توافق‌نامه‌های همکاری امنیتی 2کشور شد./ میزان

پیشگیری از غافلگیری فناورانه
دریادار حبیب‌الله سیاری، معاون 
هماهنگ‌کننده ارتش با بیان اینکه 
ارتش، خود را برای مقابله با هرگونه تهدید 

به‌روز در در آینده آماده می‌کند، اظهارکرد: فناوری‌های 
ارتش تبلور یافته و درمسیر جلوگیری از غافلگیری فناورانه 

حرکت می‌کنیم./ پایگاه اطلاع‌رسانی ارتش

واکنش ایران به ادعاهای شورای 
همکاری خلیج‌فارس

ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت امور 
خارجه در واکنش به برخی بندهای 
بیانیه نشست سران شورای همکاری 
خلیج‌فارس تاکید کرد که ایران هرگونه 

ادعایی درباره جزایر سه‌گانه را دخالت در تمامیت ارضی خود 
می‌داند و آن را به‌شدت محکوم می‌کند./ ایرنا

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  مجتبی عبداللهی، استاندار البرز اعلام‌کرد این استان 
جمعه، ۱۷آذرماه میزبان رئیس‌جمهور و تعدادی از اعضای 

هیأت دولت خواهد بود.
 محمد مخبر، معاون اول رئیس‌جمهور با حضور در 
 منزل شهید علی آقاعبداللهی، با خانواده این شهید تازه 

تفحص شده مدافع حرم دیدار کرد.
 دریادار علی عظمایی، فرمانده منطقه پنجم نیروی دریایی 
سپاه از توقیف 2 کشتی حامل 4/5میلیون لیتر سوخت 

قاچاق در جنوب جزیره بوموسی خبر داد.
  بیانیه‌ نشست وزرای امور خارجه کشورهای ساحلی دریای 
خزر در مسکو با موضوع گسترش همکاری‌های کشورهای 

عضو به تصویب رسید.
  امیر نوذر نعمتی، جانشین فرمانده نیروی‌زمینی ارتش 
اعلام کرد ایران امروز بر لبه فناوری تانک‌های مدرن دنیا 

قرار دارد.
  ذبیح‌الله اعظمی، عضو کمیسیون کشاورزی مجلس گفت: 
پرونده فساد چای از دولت قبل آغاز شده و باید ابعاد آن برای 

مردم شفاف شود.
  نخستین نمایشگاه جامع تربیت و آموزش ارتش با شعار 
 »از نیروی‌انسانی تا سرمایه‌انسانی« از 18آذرماه به‌مدت 

یک هفته آغازبه‌کار می‌کند.
  سخنگوی شورای سیاستگذاری ائمه‌جمعه کشور از ثبت 
5مردادماه به‌عنوان »روز نمازجمعه« در تقویم رسمی کشور 

خبرداد.

تا انتخابات

آمادگی وزارت کشور
 برای انتخابات الکترونیک

سخنگوی ستاد انتخابات کشور با بیان اینکه 
براساس ماده‌110قانون انتخابات مجلس، 
می‌توانیم انتخابات یک‌هشتم حوزه‌های دارای 
تعدد کرسی را به‌صورت الکترونیک برگزار کنیم، 
گفت: وزارت کشور 3سناریو برای انتخابات 
الکترونیک به شورای‌نگهبان ارسال کرده است. 
اگر توضیحات فنی و اجرایی ما این شورا را قانع 
کند، طبعاً انتخابات الکترونیک در اسفندماه 
اجرایی می‌شود. محسن اسلامی با تأکید بر اینکه 
شورای‌نگهبان باید نظر خود را دراین زمینه اعلام 
کند، افزود: همه دستگاه‌ها به‌روز شده‌اند و ازنظر 
باتری، پوشش قاب و ابعاد فنی، مورد بررسی قرار 
گرفته‌اند تا ضعف و نقصی در فرایند رأی‌گیری 
وجود نداشته باشد. وی همچنین اضافه‌کرد: 
اصلی‌ترین آسیب‌ انتخابات الکترونیک، مربوط به 
دستگاه احراز هویت بود که ارسال آن به استان‌ها 
با تأخیر روبه‌رو می‌شد. دراین دوره با تمهیدهای 
اندیشیده شده، دستگاه‌ها در زمان‌بندی مناسب 

در شعب أخذ رأی راه‌اندازی می‌شوند./ تسنیم

جلوگیری از تفرقه در جریان انقلابی 
اسدالله بادامچیان، دبیرکل حزب مؤتلفه‌اسلامی 
در نشست شورای‌وحدت گفت: علاوه‌بر 
برنامه‌محوری، در انتخابات به‌دنبال معرفی 
فهرستی جامع هستیم و از بروز هرگونه تفرقه 
در جریان انقلابی و ارزشی جلوگیری خواهیم 

کرد./ فارس

اتحادیه‌ای برای کشورهای تحریم شده
خنثی‌سازی تحریم‌ها از رویکردهای اصلی دولت ‌است. حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه ایران درحاشیه 
نشست‌خزر، علاوه‌بر امضای اعلامیه مشترک تهران و مسکو برای مقابله با تحریم‌های یکجانبه، اعلام‌کرد  که 

ایران به‌دنبال ایجاد اتحادیه کشورهای تحت تحریم است./ایرنا

هموارسازی مسیر بازگشت نخبگان به کشور
مقررات جذب نخبگان خارج از کشور در هیأت‌های علمی اصلاح خواهد شد. سپهر خلجی، رئیس شورای 
اطلاع‌رسانی دولت دراین‌باره در فضای‌مجازی نوشت:»دولت لایحه‌ای برای جذب نخبگان دارای تابعیت مضاعف 

تنظیم و به مجلس ارائه می‌کند«./ایسنا

همزمان با فرا رسیدن روز دانشجو، مسئولان 
و مقامات کشوری با حضور در دانشگاه ها، به 

شبهات دانشجویان پاسخ دادند.

وزیر ارتباطات از پرتاب موفقیت‌آمیز کپسول 
زیستی بومی پس از یک دهه وقفه خبر داد و 

افزود که تا پایان سال خبرهای خوشی از حوزه 
فضایی در راه است.
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عکس نوشت

دولت آمریکا و ۴۱شخص 
حقیقی و حقوقی دیگر در 
 ايالات متحده به‌دلیل جنایات 
صورت گرفته در به شهادت رساندن سردار شهید 
حاج قاسم سلیمانی، درمجموع به پرداخت 

۴۹میلیاردو۷۷۰میلیون دلار محکوم شدند.
به‌دنبال دادخواهی ۳هزارو۳۱۸ نفراز هموطنان 
از سراسرکشور، دادگاه رسیدگی به پرونده 
مطالبه خسارت مادی، معنوی و تنبیهی ناشی 
از شهادت سردار شهید حاج قاسم سلیمانی 
در شعبه ۵۵دادگاه عمومی و حقوقی تهران 
)شعبه‌ویژه رسیدگی‌کننده به دعاوی بین‌المللی( 
به ریاست قاضی حسین‌زاده مورد رسیدگی 
قرارگرفت و پس‌از برگزاری ۳جلسه رسیدگی 
علنی، دادگاه به محکومیت دولت آمریکا دراین 

پرونده رأی داد.
براساس حکم دادگاه، هریک از متهمان پرونده 
به نحو تضامنی به پرداخت 5میلیون دلار به‌ازای 
هر خواهان، درمجموع 16میلیاردو590میلیون 
دلار، معادل ۸۲۶هزارو۱۸۲میلیارد تومان 

از باب خسارت مادی و معنوی وارده محکوم 
شدند.

همچنین دادگاه با توجه به قانون صلاحیت 
محاکم دادگستری ایران برای رسیدگی به دعاوی 
مدنی علیه دولت‌های خارجی، از باب تنبیه رفتار 
خواندگان و جلوگیری از تکرار آن در آینده 
به‌دلیل اینکه اقدام آنها در به شهادت رساندن 
سردار شهید حاج قاسم سلیمانی مصداق بارز 
نقض حقوق‌بشر است، حکم به پرداخت غرامت 
تنبیهی به نحو تضامنی به میزان ۲برابر خسارت 
مادی و معنوی وارده به‌میزان ۱۰میلیون دلار 
برای هریک از خواهان پرونده، درمجموع به 
 میزان ۳۳میلیاردو۱۸۰میلیون دلار، معادل 
یک میلیون و ۶۵۲هزارو۳۶۶ میلیارد تومان داد.

در فهرست متهمان این پرونده نام‌هایی مانند 
دونالد جان ترامپ، مایک پمپئو، برایان هوک، 
مارک اسپر و... به چشم می‌خورد. »دولت 
آمریکا«، »وزارت امورخارجه«، »وزارت دفاع«، 
»نیروی‌های سنتکام«، »بانک مرکزی« و... 

ازجمله متهمان حقوقی این پرونده هستند.

محکومیت 42شخص حقیقی و حقوقی آمریکا در ایران

دریچه

استقبال باشکوه از شهدای گمنام در شیراز
همزمان با ایام سوگواری فاطمیه، مراسم استقبال از پیکرهای مطهر 8شهید 
گمنام در فرودگاه بین‌المللی شهید دستغیب شیراز برگزار شد. پیکرهای مطهر 
این شهدا در روز شهادت دخت نبی‌اکرم)ص( در 8نقطه از استان فارس به خاک 

سپرده خواهد شد./ ایرنا


